

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXII 2.ª época.—Número 5.886.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Sábado 28 de junio de 1941

Administración y Redacción: General Mola, 56 y 58

Soria celebra las tradicionales Fiestas de San Juan

Las canciones de San Juan

Los que por suerte suya o por desgracia, casi siempre lo juzgan, al principio, por desgracia y acaban considerándolo como suerte,—son los sorianos "transitorios", oyen hablar con tanta frecuencia, de las Fiestas de San Juan, que anhelan y desean que llegue el momento de presenciarlas. Llegado el instante y siempre asistidamente atendidos por sorianos entusiastas, presencian con curiosidad todos los preliminares de la Fiesta, y el desarrollo de los números fuertes. Ya está nombrado el Jurado, cuando decís, y bien ahora qué sucede? Ya están los toros en Valonsadero ¿y ahora qué viene? Y así van viendo el desarrollo de las fiestas, la fida al Monte, en la Compra y en la Saca, el Viernes de Toros, el Sábado Agés, las Calderas... Al final, el comentario unánime es el mismo en todos, sobre manera en las personas cultas. ¿Por qué no cantan cosas de Soria o cosas de Castilla esas que van con los gaiteros o esos que van en las camionetas? No sabe uno, ciertamente, qué decir. El soriano no es músico: Pérez de la Mata dijo que Soria es patria de "pastores, doctores y artistas", pero no debió incluir entre los artistas a los músicos, porque, ciertamente, no hay músicos. Machado, a quien por amor a Soria, hay que reivindicar,—ya lo ha reivindicado el Consejo nacional y gran poeta de Castilla, Dionisio Rídeu, —dijo que es en esta tierra sin danzas ni canciones. Pero permítaseme opinar en esta materia. Que yo sepa, y sin duda ser materia demasiado exquisita, en hablado de las canciones y de la música soriana, dos sorianos de renombre. Uno ya fallecido, en la madurez de su prestigio y en la cumbre de su fama, don Mariano Granados, y otro, por fortuna, entre los vivos, don José Tudela. El primero en un estudio titulado "Corcheas y Semifusas", publicado en el "Recuerdo de Soria", del año 1892, y el segundo, en un artículo titulado "Los bailes de Soria" que publicó la revista "Soria" en 1924. Pues bien, ambos ilustres señores opinan que hay canciones y música soriana. Merece renglón aparte el llamado "Cancionero de Olmeda" que sacó a la luz bellísimas melodías de tierra

del Burgo, fronteriza con el sur de Burgos y el Norte de Segovia, es decir, copartícipe del tesoro musical del corazón de Castilla.

Si hay musiquilla soriana y sonatas castellanas, ¿por qué los sorianos no las cantan y en cambio, en sus romerías, en sus fiestas típicas y hermosas, cantan esas canciones tan feás de?

Turi, Turi, Turi
o esas de

"Feas, feas son las que están en la ventana; feas, feas, son las que están en el balcón. que si son torpes por el sonsonete son groseras por lo que ofenden...? Tenemos que rendirnos a la censura de los extraños. Es una falta de sentido estético, es decir, hablando en castellano y sin rodeos, de mal gusto.

Hace años el Ayuntamiento de Soria quiso impulsar la música de la tierra. Alentó a los dulzaineros del país; remozó los programas de festejos modernos, con los viejos de las danzas y canciones sorianas. No se siguió el plan de cultura musical y venció "la Cirila", El chiribí, chiribí, chiribí", "la Canastera" y otras procaecidades musicales análogas.

Por la tarde, en la Plaza de Toros, tuvo lugar una divertida novillada,

La Saca

Con temperatura estival se celebró el jueves el festejo denominado "La Saca".

Desde las primeras horas de la mañana, los notables dulzaineros de la denominada "Cuadrilla de los 23" recorrieron las calles de la población tocando alegre diana.

A las diez salió la Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento de la Plaza del General Franco para el monte de Valonsadero, en donde los expedicionarios almorzarán alegremente mientras los jinetes reunían a los toros en la bella Pradera de San Millán.

La Comisión ordenó después el regreso de los excursionistas a la ciudad, presenciando el paso de los toros en la Venta de la Verguilla.

Los carruajes hicieron su entrada en la población a las tres de la tarde y momentos después desfilaron los caballistas, según tradicional costumbre.

El típico festejo, fué presenciado por numerosísimo público que ocupaba los balcones y las aceras de las calles del Marqués del Vadillo y General Mola.

Por la tarde, en la Plaza de Toros, tuvo lugar una divertida novillada,

con vacas bravas emboladas, en cuyo espectáculo se registraron los clásicos revolcones y escenas cómicas e intentaron demostrar sus aptitudes en el arte de Manolete numerosos aficionados.

LOS TOROS PARA LA CORRIDA DEL DOMINGO

A las siete de la tarde del jueves, ante numeroso público, se procedió al desecajonamiento de los seis magníficos ejemplares de la acreditada ganadería de Sobrinos, de doña Juliana Calvo, antes Albaserrada, que serán lidiados mañana Domingo de Calderas por los aplaudidos y afamados diestros: Nicanor, Villalta, Paquito Casado y José Ignacio Sánchez Mejías.

Los seis toros, con arrobas, ofrecen buen aspecto y excelente lámina, habiendo causado su presencia muy grata impresión entre los aficionados.

BAILES POPULARES

Durante la tarde y la noche de este día organizáronse en diferentes barrios bailes populares que estuvieron concurrenciosos.

Los notables dulzaineros de Pamplona Jesús Mondéjar, padre e hijo y José Moreno, contratados por la denominada "Cuadrilla de los 23", continuaron recorriendo las calles céntricas de la ciudad interpretando bellas composiciones, entre ellas algunas canciones sorianas, que llamaron extraordinariamente la atención.

tos" y numerosos vecinos de los pueblos adyacentes.

Por el redondeo desfilan las doce Cuadrillas acompañadas de sus Jueces y dulzaineros, llamando la atención la de San Juan cuyos miembros ostentaban amplio paraguas que nos hizo recordar el famoso de Haile Selassie "El Negus".

Seguidamente desfila la Banda Municipal que es acogida con unánimes aplausos.

A las diez y media en punto ocupó la presidencia el concejal don Andrés Rodrigo a quien asesora el conocido aficionado D. Diego Navarro. Corre la llave en briosas jaca el joven Gonzalo Irigoyen, que viste traje campero. En el paseo las cuadrillas son festejadas con una entusiasta ovación.

Suenan los timbales y se da suelta al

Primer. La Cruz y San Pedro. — Es jurado don Francisco Hernández. El toro, que es negro y de muchas arrobas, bien armado, está señalado con el número 10 y se le conoce con el nombre de "Barbeo".

Entre raudales de luz y de suprema alegría, sale el toro de la Cruz que es el primero del día.

Joselito Migueláñez torea a la verónica y escucha palmas. Cambiado el toro llamado "Corzo", marcado con el número seis, que es negro meano, con finos puñales y de pocas arrobas. También luce bello cachirulo.

Las tres primeras figuras rivalizan toreando en noble competencia y luciendo cada uno en su estilo. Palmas. Bien pareado por Mario de la Villa y Pablo Baos "Sordo", comienza Astudillo su faena de muleta con un pase ayudado por alto, algunos de pitón a pitón y, después de sufrir dos desarmes, marca un buen pinchazo, que no resulta estocada completa por encogerse el toro. Después de varios pinchazos más porque el toro se quedaba, consiguió propinar una entera que hizo rogar al de Hernández.

Sexto. San Miguel. Cuando salió al redondeo, contento dijo Agustín: El toro de San Miguel es un toro de postín.

Efectivamente, tenía razón el Jurado don Agustín Jiménez, porque el bicho era de bonita lámina, negro meano, bien armado y ostentaba hasta el nombre de "Caprichoso", figurando en el censo de la vacada con el número 5. Los Tres Arcos!

El Director de la Banda, señor García, entusiasmado por la presencia del noble morlaco, ordenó a sus huérfanos que interpretaran la jota de las palmas.

"Algabeño" quiere corresponder al general regocijo y se abre de capa toreando por verónicas. Migueláñez no quiere quedarse atrás y hace lo mismo con media superior.

Los banderilleros no sienten tanto entusiasmo y parecen regularmente a "Caprichoso". Algabeño quiere lucirse y, muy decidido, da dos pases ayudados por alto, con los pies quietecitos y un molinete, parecido a un molinillo, que no agrada a "Caprichoso", ya casi agotado. Los peones tratan de aburrirle por completo con exagerada exhibición de tela y acaba el saínete con un pinchazo, sin soltar, una estocada contraria y otro pinchazo en todo lo alto al engaño del capote de Migueláñez.

Y así terminó la primera función taurina.

Al ver el toro, lector, exclamaba el "Algabeño": ¡Qué contraste, La Mayor tiene el toro más pequeño!

El primer toro resulta animado, pues los tres espadas torear por verónicas, revolveras, faroles y... lo que haga falta, ya que siendo el toro de menor cuantía le pierden el respeto. Bien castigado con los palitroques, y de forma aceptable, pasa a la jurisdicción de Pedro García "Algabeño".

VIERNES DE TOROS

Para endulzarnos la vida, como en muchas ocasiones, ver queremos la corrida que resulta entretenida con sus gratas emociones.

Mucho antes de comenzar festejo tan divertido, puede el público apreciar que es preciso madurar para estar en el tendido.

A fin de ver la faena de los espadas famosos, con bota y alforja llena vienen los de Villabuena, Ocenilla y Los Llamosos.

Y aunque incómodos están, con regocijo profundo en sus pueblos contarán que las Fiestas de San Juan son las mejores del mundo.

Con su típico cartel, dando fe de nuestra raza, las Cuadrillas del Rosel, La Mayor y San Miguel entran juntas en la Plaza.

La Banda Municipal aplaudida es con amores, y en la mañana estival es el tendido un rosal de variadísimas flores.

Con sol espléndido y un lleno impresionante, como rezan las antiguas tradiciones, celebrase la corrida matutina con asistencia de los entusiastas sorianos que "entraron en fiestas"

Entre aplausos los toreros desfilan con emoción y con elogios sinceros recibe a los dulzaineros nuestra noble población.

En la apacible mañana con esplendor brilla el sol, y la juventud soriana siente una alegría sana ante el festejo español.

Francisco Soria Montenegro.

Corrida de la mañana

Para despachar a los doce toros de la ganadería de don Antonio Hernández, de Tudela, fueron contratados los siguientes diestros: Joselito Migueláñez, Emiliano Astudillo y Pepe García "Algabeño". Banderilleros: Francisco Escudero, Román Montaner, Adolfo Escudero, Pablo Baos "Sordo", Mario de la Villa, Juan Linares "Nini", Faustino Vigola "Torquito", Cayetano Leal, "Pepe-Hillo" y Manuel Romero.

Con sol espléndido y un lleno impresionante, como rezan las antiguas tradiciones, celebrase la corrida matutina con asistencia de los entusiastas sorianos que "entraron en fiestas"

Cofac Terry

orgullo de las Soleras del Puerto de Santa María

La historia de un Jurado vista por el humorismo de Safemottel y Sosi



De parte del señor Alcalde que aquí está esto y... salud para cumplir.



(Preparativos para la compra del toro). — ¿Tendremos suficiente con lo de estas cesitas?



(Concurso de gaiteros) ¡Sálvese el que pueda!



(El primer domingo de Mayo). Creo que con este poquito vino y esta miguita de queso habrá bastante



Lo de todos los días: vino, gaita, bombo, etc... y el Jurado de cabeza.



(Preparando la caldera). — Mientras vosotros la arregláis voy a ver si puedo yo morirme solito en este rincón.



La entrega de los atributos.



Lo de todos los días: vino, gaita, bombo, etc... y el Jurado de cabeza.



...El último día.

no", que viste de verde y negro. El espada comienza la faena con un pase ayudado por alto; otros en redondo uno de pecho y un molinete que le hace dar más vueltas que a la piedra de un molino. Al fin coloca una estocada que ocasiona una muerte fulminante al novillero. Los entusiastas aficionados de los pueblos convencionados solicitan la oreja, que le es concedida al diestro, quien da la vuelta al ruedo entre una gran ovación.

Cuarto. San Blas-El Rosel. — Como don Julio Beltrán, que preside esta Cuadrilla, sabe por su profesión de comerciante, que lo que más se aprecia es, ahora, una buena tajada adquirió el toro señalado con el número nueve, que se apoda "Rocio", es negro meano, de mucho peso y corniabierto. Exhibe el toro artística divisa con los colores nacionales.

Migueláñez torea por verónicas y escucha palmas de los entusiastas que ocupaban el tendido desde el amanecer. En el segundo tercio, Escudero, coloca dos pares aceptables y su compañero Linares deja otro a la media vuelta.

Con un pase por alto y otros de pitón a pitón, Migueláñez larga varios pinchazos y descabella al primer golpe, escuchando nutridas palmas.

Quinto. Santiago. — Regenta la Cuadrilla don Félix Andrés, que eligió el toro llamado "Corzo", marcado con el número seis, que es negro meano, con finos puñales y de pocas arrobas. También luce bello cachirulo.

Las tres primeras figuras rivalizan toreando en noble competencia y luciendo cada uno en su estilo. Palmas. Bien pareado por Mario de la Villa y Pablo Baos "Sordo", comienza Astudillo su faena de muleta con un pase ayudado por alto, algunos de pitón a pitón y, después de sufrir dos desarmes, marca un buen pinchazo, que no resulta estocada completa por encogerse el toro. Después de varios pinchazos más porque el toro se quedaba, consiguió propinar una entera que hizo rogar al de Hernández.

Sexto. San Miguel. Cuando salió al redondeo, contento dijo Agustín: El toro de San Miguel es un toro de postín.

Efectivamente, tenía razón el Jurado don Agustín Jiménez, porque el bicho era de bonita lámina, negro meano, bien armado y ostentaba hasta el nombre de "Caprichoso", figurando en el censo de la vacada con el número 5. Los Tres Arcos!

El Director de la Banda, señor García, entusiasmado por la presencia del noble morlaco, ordenó a sus huérfanos que interpretaran la jota de las palmas.

"Algabeño" quiere corresponder al general regocijo y se abre de capa toreando por verónicas. Migueláñez no quiere quedarse atrás y hace lo mismo con media superior.

Los banderilleros no sienten tanto entusiasmo y parecen regularmente a "Caprichoso". Algabeño quiere lucirse y, muy decidido, da dos pases ayudados por alto, con los pies quietecitos y un molinete, parecido a un molinillo, que no agrada a "Caprichoso", ya casi agotado. Los peones tratan de aburrirle por completo con exagerada exhibición de tela y acaba el saínete con un pinchazo, sin soltar, una estocada contraria y otro pinchazo en todo lo alto al engaño del capote de Migueláñez.

Y así terminó la primera función taurina.

Al ver el toro, lector, exclamaba el "Algabeño": ¡Qué contraste, La Mayor tiene el toro más pequeño!

El primer toro resulta animado, pues los tres espadas torear por verónicas, revolveras, faroles y... lo que haga falta, ya que siendo el toro de menor cuantía le pierden el respeto. Bien castigado con los palitroques, y de forma aceptable, pasa a la jurisdicción de Pedro García "Algabeño".

El primer toro resulta animado, pues los tres espadas torear por verónicas, revolveras, faroles y... lo que haga falta, ya que siendo el toro de menor cuantía le pierden el respeto. Bien castigado con los palitroques, y de forma aceptable, pasa a la jurisdicción de Pedro García "Algabeño".

El primer toro resulta animado, pues los tres espadas torear por verónicas, revolveras, faroles y... lo que haga falta, ya que siendo el toro de menor cuantía le pierden el respeto. Bien castigado con los palitroques, y de forma aceptable, pasa a la jurisdicción de Pedro García "Algabeño".

Corrida de la tarde

Con un lleno de emoción, que a los sorianos fascina, se celebra la función o corrida vespertina.

Los tendidos aparecen de público abarrotados y en la barrera se cuecen los pobres aficionados.

Preside el Primer Teniente de Alcaide don Agustín Pérez Tomás. Asesora, como en la corrida de la mañana, el señor Navarro. Igualmente el joven Irigoyen corre la llave. A la hora anunciada se realiza el paseo de cuadrillas a los acordes de un pasodoble de la Banda Municipal.

Primer. San Juan. — Es Jurado de esta Cuadrilla don Francisco Perlado y, como son tantos los vecinos, adquirió el toro llamado "Capitán", marcado con el número 89, que es enorme y causa indescriptible asombro en el público y pánico entre los toreros al salir por el portón. Luce magnífica divisa con cintas de los colores nacionales y una miniatura de cabeza de toro.

Desde el palco que ocupan los Jurados disparanse numerosas bombas saludando al "Capitán". Migueláñez torea al morlaco; pero los peones no secundan al maestro por el respeto que ofrece el toro, que se sitúa en el centro de la plaza como verdadero amo de la situación. Los banderilleros no colocan las banderillas de lujo, limitándose a mostrarlas desde los estrados.

A pesar de que Migueláñez muestra deseos de despachar al bicho, sin más lidia, el Presidente ordenó que regresara en los corrales acompañado de los mansos.

El público, siempre sensato, aplaudió la determinación presidencial.

Segundo. Santo Tomé. — Preside la Cuadrilla don Lorenzo Zapatero. El toro por él adquirido se apellida "Vicioso". Está marcado con el número ocho, es grande y luce bello cachirulo adornado con pájaros.

El novillo, que es negro y corniabierto, obliga a Astudillo a torear a la verónica, despegado. Mal pareado, pasa a la jurisdicción del espada que, después de un mantazo, propina un pinchazo y una estocada desprendida de la que dobla "Vicioso".

Tercero. San Esteban. — Fue nombrado Jurado de esta Cuadrilla don Evillaso Latorre que adquirió el toro llamado "Estrellado", señalado con el número cuatro, que es negro, brago y veletó. También aparece adornado con cachirulo de cintas de diversos colores y sale con muchos pies.

Cofac Terry

Compite con todos y ha triunfado más que ninguno

Como Algabeño no se acerca, Migueláñez torea a la verónica y suenan las primeras palmas de la tarde. Pepe-Hillo coloca par y medio de las de lujo y Torquito uno a la media vuelta. El toro salta varias veces al callejón originando un verdadero pánico.

Como no sale del callejón, Algabeño, allí mismo, le larga un metisaca y el novillo sale a morir al redondeo.

Cuarto. El Salvador. — Preside esta Cuadrilla don Silvano Ballesteros, que trajo para la fiesta el toro conocido por "Montero" que es berrendo en negro, corniabierto y marcado con el número uno. También es saludado con cohetes. Migueláñez, siempre voluntarioso, lo torea por verónicas escuchando mercedos aplausos. Después, el maestro toma los rehiles y, a los acordes de la Banda Municipal, coloca tres pares; el primero, bueno.

Después toma Migueláñez los trastos y, tras de brindar al palco que ocupa don Gonzalo Ruiz, inicia la faena con dos pares ayudados por alto, un molinete, varios en redondo y se adorna tocando los pitones. Entrando como los buenos larga una certera estocada. Descabella al segundo intento y se le otorgan las dos orejas, el rabo y una clamorosa ovación. Los entusiastas pasean en hombros al simpático torero.

Quinto. Santa Bárbara. — Es Jurado don Ildefonso Ulecia. El toro se llama "Receloso", está marcado con el número dos y es negro meano, corniabierto y veletó.

Sin nada digno de mención en el primer tercio y regularmente pareado pasa a entenderse las con don Emiliano. El espada, sin dar ningún pase, propina a "Receloso" un sablazo en los costillares, un pinchazo sin suerte y el toro en su huida salta al callejón reproduciéndose los sustos, revolcones y carreras. Otro pinchazo y media estocada al encuentro acaban con el toro.

Después del café nada existe como una copa de delicioso

Cofac Terry

Sexto. La Blanca. — Don Eusebio Villalain preside esta famosa Cuadrilla. Adquirió para los vecinos del popular barrio de la Tejera un toro llamado "Cordero" que es cárdeno, bonito, bien armado y exhibe artística divisa con cintas de los colores nacionales.

Como también este toro es de arrobas y de respeto, los coletudos no se lucen y el animal queda convertido en dueño de la plaza. Sin nada digno de señalarse en el primer tercio, ni en el segundo, porque los peones recurren a la socorrida media vuelta para colocar los palos, Algabeño, sin faena alguna, propina a Cordero una estocada baja y cruzada, saliendo de la suerte cogido aparatosamente con detrimento de la indumentaria. Después de varios pinchazos el toro se acuesta aburrido y el puntillero lo levanta. El diestro se decide a descabellar, lo que consigue al quinto intento.

RESUMEN. — De los diestros únicamente Joselito Migueláñez mostró deseos reiterados de complacer. El ganado, grande, de poder, y digno de haber sido mejor lidiado.

Don Paco y don Pepe.

BENDICION DE CALDERAS

EL SR. OBISPO DE OSMÁ BENDECIRÁ LAS CALDERAS. — Por invitación del Sr. Alcalde y dado el cariño que el Prelado siente a nuestra Ciudad, mañana, Domingo de Calderas, el Excmo. y Revdmo. Obispo de Osmá bendecirá en la Plaza del General Franco, cerca del Excmo. Ayuntamiento, las doce calderas de las Cuadrillas antes de ser llevadas a quéllas a la Alameda de Cervantes.

PRESTAMO NUPCIAL Representa la Previsión del Estado La Realización del Régimen Nacional de Subsidios Familiares y la eficacia de la proclamación Política Familiar.

IMPORTANTE CONSEJO DE MINISTROS

SE CONSIDERA CON DETENIMIENTO Y AMPLITUD LA NUEVA FASE DE LA GUERRA EUROPEA

Fueron aprobadas diversas leyes

El ministro Secretario del Gobierno facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado:

El ministro de Estado dió cuenta de la comunicación del Gobierno alemán notificando al español la guerra contra Rusia y las graves y poderosas razones que han motivado la decisión del Tercer Reich contra el comunismo ruso. Fue considerada con detenimiento y amplitud la nueva fase que hecho tan importante presenta en la situación de la guerra europea.

A continuación fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

PRESDENCIA.—Ley autorizando la jubilación forzosa de funcionarios públicos mayores de 65 años, cuando hayan perdido la aptitud para el servicio.

Ley estableciendo sanciones especiales para los delitos de acaparamiento y ocultación.

Ley reorganizando la Comisaría General de Abastecimientos.

Decreto sobre competencia suscitada entre el Gobierno Civil de Santa Cruz de Tenerife y el Juzgado de Primera Instancia de La Laguna.

Acuerdos por los que se imponen por infracciones en materias de abastos las siguientes sanciones: a don Casimiro Vila Nogareda, multa de 500.000 pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante seis meses; multa de pesetas 500.000 y clausura de los almacenes y fábrica durante tres meses, dejando a salvo los derechos de la dependencia, de los establecimientos Moro S. A., de 500.000 pesetas, decomiso de mercancías y cierre del establecimiento por un periodo de seis meses a don Julián Zárate Mendivi; a don Gerardo Zárate Sáez de Ibarra, multa de 25.000 pesetas y seis meses en un Batallón de Trabajadores; a don María Ortiz de Zárate y don Ignacio Prensa Isasi, multa de 50.000 pesetas, decomiso de mercancías y cierre de sus establecimientos por un periodo de tres meses, respetando los derechos de la dependencia; a don Victoriano Múgica y Ortiz de Zárate, 5.000 pesetas; a don Froilán Tomás Gracia, multa de 300.000 pesetas, cierre de su fábrica durante un año, decomiso de la mercancía y destino a un Batallón de Trabajadores durante seis meses; a don Miguel Villa Ibrán, decomiso de mercancías, multa de 200.000 pesetas, cierre de la fábrica que posee e internamiento en un Batallón de Trabajadores durante tres meses; a don Plácido Cárdenas Navarro, multa de 500.000 pesetas, decomiso de la mercancía y cierre de su fábrica por un año.

MANDO NACIONAL DEL MOVIMIENTO.—Ley de clasificación del Sindicato Nacional.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto reorganizando el Servicio de Interpretación de árabe y bereber.

Decretos sobre personal diplomático.

Se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica, por los méritos contraídos en el servicio, al ministro plenipotenciario don José María Doussinague.

Concediendo aquella condecoración al ministro del Perú don Raúl Porras; al marqués de Fayal y a don Arthur Porto de Mello, súbditos portugueses.

GOBERNACION.—Ley sobre agregación de territorio al Ayuntamiento de Puerto Serrano.

Decreto modificando el artículo 45 del Reglamento de la Caja Postal de Ahorros.

Reglamento del Instituto de Estudios de Administración Local.

Nombramiento de don Alisardo Alvarez Pérez por comisario general de Fronteras.

Diversos expedientes de obras y de trámite.

EJERCITO.—Ley creando una Sociedad Anónima de construcción de material de guerra.

Ley concediendo asimilaciones militares al personal muerto en actos de servicio.

Ley regulando los matrimonios del personal militar.

Decreto declarando de urgencia la construcción de una Fábrica Nacional en Valladolid.

Decreto declarando de urgencia la ejecución de obras de almacenes en la provincia de Valladolid.

Decreto de la Orden de San Hermenegildo al viceministro de la Armada don Juan Manuel Morúa Figueroa, a los generales de brigada don Anatolio de Fuentes García y don Juan Cremades Ángel, al intendente de división don Ángel de Diego Gómez, al auditor general del Ejército don Pedro Topete Urrutia y al general de brigada de Sanidad de la Armada don Faustino Velascoán Landa.

Aprobación de diversos expedientes de trámite.

MARINA.—Varios expedientes de obras en bases navales.

Decreto fijando las provisiones de personal en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Decreto fijando las condiciones de embarco que deben cumplir los capitanes de navío y de fragata.

Decreto ascendiendo al empleo inmediato al general de brigada del Cuerpo Jurídico de la Armada, don Eugenio Blanco Serrano.

Acuerdo dando la baja en las listas de la Armada al guardapescas "Bañobre", que podrá ser utilizado como blanco de ejercicio.

AIRE.—Decreto autorizando al ministro para aumentar en un 15 por 100 el importe de las obras afectas a la Dirección General de Industria y Material, cuyos contratos hayan sido ejecutados con posterioridad al 15 de julio de 1940, con presupuestos calculados con anterioridad a esta fecha.

Expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Decreto promoviendo

ascensos y jubilaciones de personal de la carrera judicial y fiscal.

Orden aumentando transitoriamente la asignación para sostenimiento de reclusos.

Ordens concediendo la libertad condicional a 4.850 reclusos.

Expedientes de obras en diferentes prisiones.

HACIENDA.—Presupuesto del ministerio de Industria y Comercio.

Presupuesto del ministerio de Educación Nacional.

Ley concediendo un suplemento de crédito de 31.000.000 pesetas para el ministerio del Ejército.

Ley de creación de un Consorcio de Compensación para los aseguradores de moñín.

Ley sobre provisión de vacantes de correos oficiales de Comercio y modificación del régimen interno de los Colegios.

Decreto de aclaración del artículo 156 del Reglamento de Clases Pasivas y extensión de sus beneficios a las familias de los funcionarios civiles del Estado calificados como muertos en campaña.

Ley de ampliación de las excepciones comprendidas en el número 35 de la Tarifa general del Impuesto de Derechos Reales.

Decreto de regulación de los beneficios obtenidos por el Servicio Nacional del Trigo en los ejercicios de 1939, 40 y sucesivos.

Decreto sobre preferencia de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre para la fabricación de billetes del Banco de España.

Ley sobre exención del impuesto de Derechos Reales y transmisión de bienes para los préstamos y anticipos reintegrables del Instituto Nacional de Previsión.

Ley de modificaciones de créditos del ministerio del Ejército en sus secciones cuarta y dieciséis.

Decreto declarando disuelta la Junta Liquidadora de Débitos y Créditos de Corporaciones locales con el Estado, quedando atribuida a la Subsecretaría de este ministerio la tramitación y resolución de los expedientes que a aquélla competían.

Decretos de personal.

Expedientes de trámite.

Distribución de fondos para el mes de julio.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto concentrando en la Dirección General de Comercio la expedición de licencias de exportación.

Ley de reserva y explotación de criaderos minerales de interés nacional.

Decreto trasladando el laboratorio central de metales preciosos.

Decreto declarando de interés nacional la industria que "Industrial Resinera S. A." se propone instalar en la provincia de Santander.

Orden reglamentando la concesión de licencias de exportación.

Expediente para investigaciones mineras de níquel, cromo, bauxita, etcétera.

Expediente para la investigación de aguas subterráneas en la provincia de Castellón de la Plana.

AGRICULTURA.—Decreto sobre segunda y última distribución del crédito de 25 millones de pesetas para la ejecución de un plan extraordinario de trabajos forestales.

Decreto sobre revisión anual de los precios de los productos forestales.

Informe declarando de interés nacional las marismas gallegas.

Decreto declarando de interés nacional la colonización de la zona denominada "Campo de Dalías" en la provincia de Almería y la zona comprendida en las márgenes izquierda y derecha del Ebro.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto dando normas sobre el traslado de los maestros nacionales al servicio de las escuelas del Protectorado de Marruecos y los de esta zona al servicio de las de la Península.

Ley por la que se instituye la Sociedad General de Autores de España.

Orden por la que se dispone que las reparaciones de monumentos nacionales se imputen a los gastos del presupuesto extraordinario.

Acuerdo por el que se concede al Ayuntamiento de Burgos la construcción conmemorativa, gratuita, de un grupo escolar.

Decretos por los que se dispone la construcción de la Gran Cruz de Alfonso XII por la de Alfonso el Sabio a los señores don José Gil Casares, don José Moreno Carbonero, don José Escobar Romero y don Benigno de la Vega Ináñiz.

Decretos nombrando miembros del Consejo Nacional de Educación al director de la Escuela de Caminos, al director de la Escuela Superior de Trabajo de Madrid y al delegado nacional de Sindicatos.

Numerosos expedientes de obras en centros universitarios y de Primera y Segunda Enseñanza.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto autorizando al ministro para subastar las obras incluidas en el plan inmediato de caminos en el presente ejercicio económico de 1941 las obras del trozo cuarto del canal de Rumbiar, del túnel de desvío y atajada de aguas arriba del pantano de Alarcón, del camino de servicio del pantano de Gabriel y Galán, de la zona regable del Guadalquivir, del camino local de la carretera de Brenes a Tocina al río Guadalquivir, del camino local de la zona regable del valle interior del Guadalquivir.

Decreto autorizando a la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir para ejecutar por administración, mediante destajos, las obras de la red de acequias y desagües principales del canal del Genil.

Decreto autorizando al ministro para realizar, por el sistema de administración, las obras de infraestructura de la estación de Chamartín del ferrocarril de enlace de la estación de Atocha con la de las Matas.

Diversos expedientes de obras.

TRABAJO.—Ley por la que se proroga la licencia hasta el 31 de diciembre de 1941 de la de 8 de Mayo de 1939 sobre construcciones.

Mañana de San Juan

Al albor de esta mañana he dejado en tu ventana enredado yo un clavel. El más pulido y gracioso, el de color más hermoso que lucía en mi vergel.

Y lo dejé allí prendido, a una rosa fresca unido, como ofrenda de mi amor, para que tú, al despertar, lo pudieras encontrar lleno de brillo y de olor.

Que en encarnada corola, lo mismo que la amapola de mis trigales de oro, estampé para ti un beso, con temuras mil impreso, en prueba de que te adoro.

Para ofrendártelo a ti madrugué mucho, y partí marchando a la sementera. Y en ella corté el clavel y la rosa unida a él, que primor de gracias era.

Y escogí también cerezas y guindas, cuyas bellezas parecían primorosas, de tus labios los corales, el panal de los panales, carne toda hecha de rosas.

Y cruzando la besana que despierta cual sultana de la aurora al clarear, en las manos el clavel, y una rosa unida a él, dando al viento mi cantar,

He llegado a tu balcón cuando hablaban su oración en la torre las campanas, y el pueblo se despertaba y parece que lloraba el agua de las fontanas.

Despierta, amada, despierta, que la ventana entreabría ya lleva el sol a tu lecho; y una oleada de flores ha inundado en sus olores los candores de tu pecho.

Clavel puesto en la ventana, perfume de la besana, esencia de los cantuesos, amapola en los trigales, la rosa de mis rosales, y cáliz que guarda besos.

Otro año al venir San Juan, tus pétalos lucirán de mi amada en la ventana. Y tú, rosa florecida, en colores encendida, brillarás esa mañana.

Mañana de San Juan, diluvio de aire y de sol, como te esperan las mozas del pueblo, tras el balcón; y como ven en las flores la prenda de los amores que les dice su galán. En esta dulce Castilla, eres tú, mañana bella, cual lucero y como estrella que revive tradiciones que eleva los sentires de esta tierra tan sencilla.

Mañana de San Juan: ¡Cuántos, cuántos corazones tus requiebros y tus gracias, tus clavetes y tus flores, tras las rejas castellanas otro año aguardarán.

Simón González y Gómez
Coria, 24 de junio de 1941.

-La guerra contra Rusia-

Violentos ataques de la aviación.-El mundo que dará asombrado cuando el mando alemán comunique el resultado de las operaciones

Centenares de aviones soviéticos derribados.

Bucarest.—El comunicado del cuartel general del frente germanorumano dice que, durante los tres primeros días de operaciones en la frontera oriental, se han desarrollado los movimientos previstos.

Varias tentativas de reacción enemiga—añade—han sido rechazadas. La aviación roja bombardeó intensamente Constanza, Sulina y Galatz, y lanzó algunas bombas sobre Tulcea, Branlo y Jassy. No hubo que lamentar consecuencias importantes. Nuestra aviación atacó los objetivos militares señalados y obtuvo grandes resultados. Las escuadrillas alemanas y rumanas han demostrado en estos tres días una superioridad aplastante y han destruido en total 440 aviones soviéticos. Nuestras pérdidas han sido 12 aviones.

Ataque al aeródromo de Malmi

Helsinki.—Los bombarderos soviéticos atacaron tres veces el aeródromo civil de Malmi, situado a quince kilómetros de la capital. Los cazas finlandeses contratacaron y derribaron dos aparatos rojos.

Localidades finlandesas bombardeadas

Helsinki.—Los bombarderos soviéticos han efectuado cuatro ataques de importancia sobre Helsinki. El primer ataque fue llevado a cabo por nueve aviones y el segundo por trece. La D. C. A. ha actuado intensamente hasta que se presentaron los cazas finlandeses. Los aviones soviéticos han lanzado además bombas sobre diversos puntos del N. Centro y S. de Finlandia en el curso de ataques repetidos contra objetivos no militares.

Se señala que los aviones soviéticos han bombardeado casi todas las grandes localidades finlandesas, ocasionando muertos, heridos y daños de consideración. Oficialmente se anuncia que ocho aviones rusos han sido derribados.

Paladee el
Cofac Terry
y lo preferirá siempre

Bombardeo de Leningrado

Estocolmo.—Grandes incendios han sido ocasionados en Leningrado a consecuencia de un intenso ataque contra dicha ciudad llevado a cabo por los aviones alemanes, según informan desde Helsinki.

Ochenta tanques destruidos por la aviación.

Berlin.—La D. N. B. informa que los aviones de caza y bombardeo alemanes pertenecientes a una sola flotilla aérea han destruido 81 tanques soviéticos.

Trenes y estaciones destruidos.

Berlin.—Durante el tercer día de hostilidades contra Rusia, la aviación alemana ha reemprendido con la misma intensidad que en jornadas anteriores sus ataques contra los ferrocarriles y las columnas de transporte soviéticos. Según se anuncia semi-oficialmente sólo en una línea ferroviaria han sido bombardeados y destruidos 25 trenes cargados de tropas y camiones.

Además, los Stukas han destruido numerosas locomotoras, 17 de ellas en el sector de una sola flota aérea. También se han destruido estaciones enteras, con todas sus instalaciones y dependencias.

Grandes pérdidas rusas

Berlin.—Las tentativas soviéticas de atacar por el aire los territorios de Alemania y Rumania han costado grandes pérdidas a los atacantes, declara la D. N. C. Un grupo de siete aviones fué derribado en su totalidad por los cazas alemanes sobre Tilsit y de veinte aviones rusos que atacaron el puerto rumano de Constanza ocho fueron derribados por los cazas germanos. Más al N. un avión ruso que volaba aislado ha sido derribado también.

Aviones soviéticos bombardean Leningrado

Helsinki.—Los aviones soviéticos han bombardeado los muelles de Leningrado por creer haber observado el aterrizaje de unos aviones alemanes en la rada de dicha ciudad. Los círculos competentes finlandeses con-

sideran dicho acto como una prueba del nerviosismo ruso.

Estados Unidos darán toda ayuda posible

Washington.—Los Estados Unidos darán a Rusia toda ayuda posible, declaró Roosevelt en la conferencia de prensa y añadió que el momento es imposible decir el grado de ayuda que Norteamérica prestará a la URSS, ya que no se conocen las necesidades de dicho estado, que otra parte no ha presentado hasta ahora ninguna lista de peticiones. El presidente manifestó que para el envío de aviones a la URSS sería necesario mucho tiempo y que no sólo si los créditos soviéticos en los Estados Unidos, "descongelados" por orden de la Tesorería, serían empleados en la adquisición de material de guerra.

Poblaciones bombardeadas por la aviación roja

Helsinki.—Oficialmente se comunica que la aviación soviética ha bombardeado Joensuu, Rovaniemi, Mäkelä, Keniäervi, Joroinen y Nollari. Durante estos ataques fueron derribados dos aparatos rojos. Otro avión fué obligado a aterrizar y capturado por los finlandeses. Joensuu sufrió dos bombardeos.

Cayeron numerosas bombas ocasionaron la muerte de una persona e hirieron a varias, además de provocar un incendio. Rovaniemi fue atacada por 32 aparatos, cuyas bombas originaron varios incendios en las casas particulares.

El mundo quedará asombrado.

Sofía.—Todos los periódicos búlgaros ponen de relieve en sus páginas de primera página el avance de las tropas alemanas en territorio soviético y los primeros síntomas de desórdenes interiores comprobados en varias de las regiones recientemente anexionadas por la URSS.

La Agencia Welt anuncia que más de 2.000 aviones rojos han sido derribados estos días en el suelo y en combates aéreos y en los muelles han informado se declara que el avance de las tropas del Reich rebasa en pidez todas las esperanzas. "El mundo—añaden—se quedará asombrado cuando el alto mando alemán comunique los resultados de las operaciones".

El corresponsal en Berlín del diario "Zora" dice: "Alemania ha concentrado contra la URSS a sus mejores fuerzas, y en tan gran número que Moscú no tiene la menor probabilidad de éxito. Por otra parte, los alemanes operan con nuevas divisiones blindadas y con nuevos tipos de aviones y cañones.

Estaciones y trenes reducidos a escombros.

Berlin.—La D. N. B. informa que la aviación alemana ha alcanzado en sus ataques contra la Unión Soviética numerosas fábricas, bases militares y nudos ferroviarios y trenes de transporte. Una escuadrilla de bombardeo sorprendió a seis grandes trenes cargados de material de guerra cuando se disponían a salir de una estación. La estación y los trenes quedaron reducidos a una masa de escombros. Otros tres trenes fueron atacados en vuelos rasantes, en el preciso momento en que iban a arrancar. El efecto del bombardeo fué inmediato. Centenares de soldados saltaron de los vagones mientras estos eran reducidos a astillas. Se produjo un incendio que se extendió a los depósitos de petróleo de carbón.

Por su calidad y bouquet llegó a encumbrarse el
Cofac Terry

RUSIA

ALGUNOS DATOS SOBRE ESTE PAIS

El prestigioso diario de San Sebastián "La Voz de España" publica una interesante información de la cual transcribimos los siguientes datos:

LA U. R. S. S. ES DECIR TODO UN MUNDO

No todo el mundo se imagina la inmensidad de este Imperio. La inmensidad y la diversidad.

Veamos unas cifras: La URSS, territorio europeo y territorio asiático reunidos, supone una extensión igual a cuarenta y cinco veces España. Su población actual es de 195.000.000 de habitantes.

Desde Brestlitusk a Vladivostok hay 8.000 kilómetros por el transiberiano; desde Arkangel a Bukara, en el Turquestán, 3.000 en línea recta; de Moscú a Bakú, 3.200.

Hasta hace pocos años algunas regiones eran totalmente desconocidas e inexploradas. Los geógrafos de hace veinte años creían que las montañas de la Siberia estaban orientadas de Sur a Norte, aunque lo están de Este a Oeste. No tenían una noción exacta de la configuración de las sierras de Pamir, a través de las cuales el gusto de los soviets por lo sensacional ha abierto una carretera que apenas tiene semejantes en las llanuras más pobladas de la Rusia europea.

Entre la "tundra" del extremo Norte, eternamente helada, y el Turquestán tórrido y sin agua, hay exactamente la misma diferencia que entre el Cabo Norte y el Sahara. Entre la "tolga", la profunda selva nórdica de abetos, y las llanuras onduladas de Ucrania, entre las estepas del Volga y los profundos valles del Cáucaso no hay otra cosa de común que el color de la bandera que a todos los domina. La imaginación popular ha hecho de Rusia un país frío y cubierto de nieve, y sin embargo, Crimea es el país de la primavera eter-

na, los jardines de Alópka son los más lujuriantes de Europa, las últimas pendientes del Cáucaso hacia Batum son en la tierra la imagen más exacta del paraíso.

Este inmenso territorio está poblado por decenas de razas diferentes, muchas de las cuales proceden de las hordas asiáticas que devastaron Europa en las postrimerías del Imperio romano. Entre ellos, los rusos son únicamente el pueblo de dominadores, el que impuso su ley y forjó la unidad política del Imperio. Representan el 74 por 100 de la población total, pero ellos, a su vez, también están divididos en tres ramas; los gran rusos, los pequeños-rusos o ucranianos, que son los meridionales de la URSS y los rusos-blancos, que habitan las regiones forestales y pantanosas del Oeste.

DIECISEIS REPUBLICAS EN LA BABEL MODERNA

Pero en el mismo corazón de la Rusia europea, a uno y otro lado del Volga, están las poblaciones finesas, las morduinas, las tchevacas y las maris. Hay alemanes que forman una república autónoma con lengua alemana y costumbres propias. Hay tártaros y kirghis, nómadas eternos. Al Oeste del Volga, en las mismas puertas de Europa, hay kaimukos, que son mongoles de origen y budhistas de religión. Existe además el avis pero de razas del Cáucaso, la lista interminable de los pueblos del Asia soviética, entre los que se pueden citar los buriatas de las llanuras, los lakutas de la "tundra" helada, con sus pieles de animales y sus vestidos interiores de corteza de abeto.

COMERCIANTE.

Su representante, Torcuato Martínez le ofrecerá el

Cofac Terry

En cierta ocasión descarriló un tren militar en el Este de la Rusia europea. Los jueces de la Comisión informadora, enviados al lugar del suceso, creyeron que estaban interrogando a los habitantes de la torre de Babel. Los noventa viajeros accidentados hablaban 19 lenguas diferentes.

Los últimos zares habían querido unificar su abigarrado Imperio. Los soviets, en cambio, han pensado en clasificar los particularismos. Han hecho 15 repúblicas autónomas minúsculas muchas de ellas. Hay una república socialista de buriatas mongólicas, que tiene 180.000 habitantes, y un distrito autónomo de ziranios que tiene 20.000. Es una construcción política de la infinita complejidad. Este conjunto se mantiene gracias al poder zarista. Pero el sentimiento nacional es rudimentario. Lanzar a Rusia a una gran guerra moderna, que exige tantos sacrificios, será siempre una empresa difícil y llena de peligros. Ahí está para demostrarlo la guerra de 1914.

Este mundo gigantesco es un mundo prodigioso de riquezas en gran parte inexploradas; a pesar de la industrialización. La URSS encierra el 37 por 100 del petróleo actualmente descubierto en el mundo, el 58 por 100 de mineral de hierro, el 83 por 100 de las sales del potasio, el 60 por 100 del fósforo, el 75 por 100 del manganeso, el 15 por 100 de la hulla, el 75 por 100 de la turba, el 83 por 100 de la potasa y el 36 por 100 de las fuerzas hidráulicas, etc. etc.

El Ural y la Siberia hacia las cuales converge poco a poco la industria, contienen reservas increíbles. Se han descubierto, en estas regiones, 25 yacimientos de carbón y hay petróleo hasta las orillas del Océano Glacial.

En el mundo, solamente los Estados Unidos pueden compararse a la URSS por la inmensa cantidad de riquezas naturales que representa. Naturalmente, habría que saber si el régimen soviético saca del suelo y de los hombres todo el partido que podría sacar. No es posible saber tampoco cuáles serán las posibilidades militares de la URSS en un conflicto.

CAMPAÑA ANTIDIFTERICA

EL GRAN HALLAZGO

Por el Dr. Pedraza Carrasco
Jefe Provincial de Puericultura.

III

Fué el propio Behring, quien soñando con sus conejillos inmunizados ante la difteria, pensó en el inapreciable beneficio que para la infancia expuesta a este contagio, representaría el poder despertar esta propiedad defensiva. Y los ensayos dieron comienzo. Claro es que no de una manera tan brutal como se hizo con los pacientes conejillos de indias, pero no por ello menos arriesgada. A los niños que voluntariamente se presentaban a ello se les inyectaba una pequeña cantidad de veneno difterico, que hubiera sido suficiente para matarlos si al propio tiempo no se inoculara una cantidad correspondiente de antitoxina. El veneno iba unido al contra-veneno, superándolo ligeramente en cantidad, buscando de este modo un acostumbramiento, un mitridatismo que provocara la formación de sustancias defensivas contra la difteria.

Corría el año 1907 y la nueva vacuna de Behring, comenzaba a ser empleada en gran escala en Nueva York, desde donde teóricamente se solicitaban venenos dosis del producto para inmunizar a más de 15.000 niños de las escuelas bajo la vigilancia de Park y Zingher, apóstoles del método. Simultáneamente en Alemania, los niños de Berlín y Múnich eran inyectados igualmente, con la esperanza de poder desterrar, en plazo breve, de entre ellos, el peligro de epidemias.

Sin embargo, la realidad demostró que esta esperanza era todavía prematura, pues los resultados dejaban mucho que desear. Además de seguir apareciendo la difteria en forma epidémica, muchos de los niños vacunados la contraían posteriormente con lo que el desdorado del método amenazaba con relegarle al olvido.

En 1913, otro americano, Sobick, daba a conocer una reacción por medio de la cual se puede saber el grado de receptibilidad del niño para la difteria, es decir, si puede o no defenderse con probabilidades de éxito contra una agresión del bacilo de Loeffler. Y gracias a ella se comprueba que sólo una parte de los niños vacunados con las mezclas de Behring se hacían refractarios a la enfermedad lo que explicaba perfectamente los fracasos aparentes de la vacunación. Al disponer de un me-

dio de control que mide los resultados de la inyección preventiva, se podía—en los casos desfavorables—repetir las inyecciones hasta obtener éxito. Pero el procedimiento resultaba, por este motivo, bastante oneroso y poco práctico para aplicarlo a grandes masas infantiles.

Y en este forcejeo de estudio y de trabajo entre franceses y alemanes, corresponde a los primeros el gran hallazgo. Ramón, del Instituto Pasteur de París, hace posible el sueño de su maestro al comunicar en 1925 el descubrimiento de la anatoxina. Se trata, sencillamente, de una toxina difterica cuya actividad ha sido rebajada mediante su mezcla con formal bajo la acción del calor. Sin embargo, conserva todas sus propiedades inmunizantes habiendo perdido únicamente su toxicidad.

Estamos, por lo tanto, frente al producto ideal que rápidamente va a ser sancionado por la práctica. Ferbrilmente comienzan en gran número las vacunaciones con la anatoxina de Ramon y desde 1934 hasta la fecha, millones de niños se han beneficiado del descubrimiento del sabio francés.

Su inocuidad es absoluta, pues en todo el mundo no se ha registrado ni un sólo caso de muerte. Su efectividad es prácticamente infalible, ya que la reacción de Schick demuestra que del 95 al 99 % de los niños quedan inmunizados. Produce muy pocas molestias y es perfectamente tolerada por los niños, tanto mejor cuanto más jóvenes sean. Se practica mediante tres inyecciones hipodérmicas espaciadas entre sí. Sus efectos se consolidan extraordinariamente con la práctica de una cuarta inyección de recuerdo un año después.

Estas son—en extracto—las características del método que rápidamente se ha hecho universal estableciendo como postulado que "la vacunación sistemática contra la difteria, tanto en medio epidémico como feroz, de él, debe ser realizada por medio de la anatoxina en todos los niños, a partir de los doce meses de edad".

La madre que escribió a Pasteur, interpretando el sentir de todas las que habían de serlo, quedaba complacida con exceso merced al gran hallazgo de la anatoxina.

San Juanes

Hago, (sólo de memoria) de San Juanes una lista... Empieza... San Juan Bautista (su festividad en Soría). El Cristóforo San Juan. Juan Climaco; Damasceno mas San Juan Nepomuceno, otro, San Juan de Letrán; además San Juan de Luz; San Juan Cancio y Juan Olivan el Ante-Portiam-Latinam Juan de Mata y de la Cruz; San Juan el Evangelista, el Beato Juan Gualberto, el Apóstol, Juan del Hierro y San Juan el Canonista, Juan de Pita, Juan de Orozco, el indio Juan Cassana y el ponderado Juan Inas y el ponderado Juan Juanes que es el Juan que más comen. Si a los San Juanes que ves se hicieran fiestas en Soría ¿Dónde íbamos? —A la Gloria No, señor; a Leganés. F. M.

Los Previsores del Porvenir

Mayo 1904

Mayo 1941

ANTECEDENTES GENERALES.
En el mes de mayo se cumple el 37 aniversario de la fundación de Los Previsores del Porvenir, asociación mutual nacional de ahorro para pensiones vitalicias.

Esta Asociación, en el espacio de 37 años, ha realizado una labor social no igualada en nuestra Patria, por asociaciones similares, habiendo merecido por ello ser premiada en varias Exposiciones y condecorada con la Gran Cruz de Beneficencia.

En el año 1904 unos cuantos amigos, por iniciativa del inolvidable D. Francisco Pérez Fernández (que en paz descanse), fundaron esta gran Mutualidad siendo su primera recaudación 50 pesetas, habiendo llegado en la actualidad a reunir 184 millones de pesetas de capital inalienable en títulos de la Deuda además de haber abonado desde 1924, más de 198 millones de pesetas a los asociados pensionistas que son todos los que han abonado sus cuotas durante veinte años.

Este capital se ha formado sin subvención alguna del Estado con la sola aportación de las cuotas de los asociados.

Comenzó con 5 asociados y rápidamente se extendió por toda la nación admitiéndose personas de relieve de todas las clases sociales, predominando la clase humilde y hoy son más de 510.000 los asociados inscritos de los que más de 112.000 cobran normalmente sus pensiones. Cada asociado puede suscribir de 1 a 100 cuotas abonando 145 pesetas mensuales por cada cuota.

Finalizada la guerra de liberación ha normalizado sus servicios, habiendo abonado en 1940 más de 20 millones de pesetas de pensiones atrasadas y 19 millones de pesetas de pensiones ordinarias y se han registrado más de 10.000 nuevas inscripciones en dicho año por un total de 30.000 cuotas.

Los datos anteriores han sido tomados del Boletín Oficial de la Asociación.

En el año actual repartirá más de 20 millones de pesetas, habiéndose fijado la pensión para huérfanos y carentes en 180 pesetas por cuota y 61,60 pesetas por cuota para los pensionistas. Todo esto sin disminuir el capital inalienable y después de una guerra en la que tantos capitales se han perdido.

El próximo mes de julio finaliza el plazo para que todos los asociados que no han reanudado el pago de sus cuotas y que se hallen en descubierto desde 1.º de julio de 1935 puedan hacerlo sin pérdida de tiempo

en descubierto y sin abonar de una vez los atrasos, si así les conviniera.

Funciona una Caja de Auxilios y Reintegros y se han establecido el Auxilio Previsor y la Libreta de capitalización vitalicia para beneficiar a las familias de los asociados que prometen un gran éxito y muchos beneficios, tanto para los asociados como para el aumento de pensiones.

Rige los destinos de la Asociación un Consejo de Administración que preside el Excmo. Sr. Conde de Vellano, personalidad de gran relieve por su actuación política y social y ocupa el cargo de Director General don Fortunato Toni Ruiz, personalidad muy competente y digno sucesor del asociado fundador señor Pérez Fernández.

Una Asamblea de Delegados representa a los asociados y una Delegación permanente del Estado garantiza el buen funcionamiento de la Asociación.

Más de 2.000 secciones funcionan en toda España y en algunas capitales de América, en las cuales los asociados dispersos en los más apartados rincones de la nación y compatriotas de allende los mares, abonando sus cuotas y se informan de la marcha próspera de Los Previsores.

Recientemente se han establecido las Delegaciones Provinciales.

LOS PREVISORES DE LA PROVINCIA DE SORIA. — En nuestra provincia se extendió, desde los primeros años el influjo benéfico de esta Asociación y son ya numerosos los asociados pensionistas, debido a la labor altruista y desinteresada de beneméritos representantes y entusiastas asociados que han ido inculcando la idea previsora en la capital y pueblos de la provincia, haciendo de agentes propagandistas, ya que en esta Asociación no existen agentes pagados.

En 1936 visitó la provincia el asociado fundador número 1 y Director General D. Francisco Pérez Fernández y se pasó por la pantalla de los cines de la capital la película sonora "Previsores" que dio a conocer la labor social que realizan los Previsores del Porvenir.

Funciona en Soria una activa Sección con numerosos asociados, y es representante de la misma el entusiasta previsor D. Eduardo Ruiz que recientemente ha sido nombrado Delegado Provincial, el cual ha girado visita a las Secciones.

Nunca lo pongáis en duda:
Cofac Terry
es el preferido por todos los públicos.

También hay constituida una Comisión Local de la que fué Presidente hasta su fallecimiento D. Felipe las Heras del Campo (q. e. p. d.)

En la provincia además de la de la capital funcionan normalmente veintiseis Secciones representadas por veteranos y entusiastas previsores en los pueblos relacionados a continuación por orden alfabético:

Alaló, Almajano, Almarza, Almazán, Armejún, Burgo de Osma, Chércoles, Fuentes de Magaña, Hinojosa del Campo, Matalebreras, Molinos de Razon, Monteagudo, Morón, Olvega, Quintana Redonda, Retortillo, San Esteban de Gormaz, Velilla de la Sierra y Villanueva de Gormaz.

Los Representantes residen en estos pueblos menos los de Almajano, Quintana Redonda y Velilla de la Sierra que residen en Soria y el de Matalebreras en Castilruiz, autorizados por la Oficina Central.

Se da el caso de que la mayoría de estas secciones están representadas o han sido organizadas por Maestros Nacionales.

En el domicilio de los representantes encuentran siempre los asociados toda clase de facilidades para abonar sus cuotas, cobrar sus pensiones y cuantos antecedentes y detalles soliciten los que deseen inscribirse.

Como el lema de la Asociación es "TODO POR TODOS Y PARA TODOS" brindamos a los lectores de EL AVISADOR las anteriores líneas que rogamos lean con benevolencia y con el interés que requiere la obra benéfica que realizan Los Previsores del Porvenir, solicitando de los señores Representantes ampliación de datos para inscribirse como asociados, los que lo deseen, y a los ya asociados y muy principalmente a los pensionistas, recomendamos propaguen con entusiasmo los nobles ideales de la Asociación laborando sin desmayo por traer nuevas inscripciones, ya que la pensión que disfrutan será tanto más grande cuanto mayor sea el número de mutualistas y no olviden que podrá pagarse más del doble de pensión con sólo que cada pensionista hiciese el pequeño esfuerzo que supone el conseguir una nueva inscripción entre sus relaciones y amistades.

El Representante de Almajano 24 mayo 1941.

Taller mecanico de carpinteria y Pompas Fúnebres
DE JULIO GARCIA
HIJO DE CECILIO GARCIA
Se construyen toda clase de arcos, ataúdes y cajas a precios módicos.
Avisos: Nicolás Rabal, 11 (carpintería) y Fuentes, 16 (sacristía) SORIA

MADRE:
Si has vacunado a tu hijo contra la difteria sentirás el orgullo de haber cumplido con un sagrado deber.

DIPUTACION PROVINCIAL DE SORIA

COMISION GESTORA. — Sesión del día 23 de junio de 1941. — Presidencia Sr. Carrera. Asistieron los Vocales señores Martínez de Azagra Sanz Villa, Ridruejo Botija y Tudela Calvo.

Acordó consignar en acta la gratuidad de la Corporación a los señores don Pedro Vitoria Montenegro, nacido en Agreda, recientemente fallecido, y a don Rafael López de Cerain, Oficial técnico de Correos, por sus donativos de 500 y 110 pesetas hechos al Hospital de Agreda y al de esta Capital respectivamente.

Leídas las solicitudes presentadas por veinte Compañías de Seguros y los resúmenes de los contratos otorgados por las Corporaciones anteriores de los ocho edificios provinciales asegurados, importe de los seguros y fechas de terminación de pólizas en este año y el siguiente, la Comisión acordó unánime prorrogar la póliza de vencimiento más inmediato con la Compañía "La Catalana" hasta el año próximo, y venciendo en el mismo los seguros directos y los ampliados o reasegurados otorgados con otras, verificar entonces un acuerdo entre las Compañías Nacionales domiciliadas en Soria para que todas colaboren por igual sin privilegio, para ninguna, siendo únicamente descartadas las que no hayan cumplido sus compromisos y prohibiendo, desde luego, la entrada en el concierto a las Compañías representadas por Gestores y Empleados.

Acordó dirigirse al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación para que se revisen y eleven los cupos asignados a las Diputaciones por impuesto de Derechos reales y Timbre, fijados en 1928, ya que es evidente que el Estado ha obtenido y obtiene hoy grandes rendimientos y es equitativo que se haga cumpliendo lo que dispone el Estatuto provincial.

Siendo treinta y tres los aspirantes a la plaza de Jefe de esta Sección de Administración local y veintiseis a la de Interventor provincial, la Comisión acordó que para emitir su informe con los mayores elementos de juicio, la Secretaría haga un resumen de los expedientes enviados por la Dirección General, recibidos en este día, se envíe un ejemplar a cada señor Vocal Gestor y fijar el orden de prelación entre aquellos como consecuencia de la estimación de los méritos establecidos en el artículo quinto de la Ley de 23 de Noviembre del año anterior en el plazo fijado por aquella.

Vistos los expedientes presentados por los señores Vara, Allende y la Señorita Otero, aspirantes a la plaza de Ayudante de Médico Cirujano de este Hospital provincial y resultando que el segundo no ha probado los de aptitud profesional, la Comisión, teniendo en cuenta los alegados y probados por el primero y su actuación reciente, acordó nombrarle, por unanimidad y haberlo propuesto en su informe el Doctor Sala de Pablo, y que se haga el anuncio de Concurso para proveer la de Ayudante de Medicina en la forma que fué aprobado.

Quedó enterada de haber señalado el Doctor Luque el día 26 del actual mes, hora las once de su mañana, para comenzar las oposiciones a la plaza de Médico tocólogo de este Hospital, en el de la Cruz Roja de Madrid, y de haber sido citados por

cañas certificadas los quince aspirantes. Formarán el Tribunal los señores Doctores, Orcoyen, Catedrático de la Facultad de Medicina; Cañellas, por la Dirección General de Sanidad; Mur, por este Colegio Provincial de Médicos y el Doctor Calvo Melendro, Director de aquél, por la Corporación provincial.

El señor Presidente da cuenta de que ha dado poderes a don Isidro Casaus Andrés, para que gestione el cobro del legado hecho a favor del Hospital provincial de Soria por don Bernardo Robles, trámites que se llevan según carta de aquel señor que ha estado en Lisboa muy adelantado y con garantía de éxito, habiéndose acumulado el legado con 59.000 escudos de intereses.

Se hace constar en acta el agradecimiento de la Corporación a don Andrés Casaus que generosamente se ha ofrecido a ayudar en todo lo que pueda para que sea hecha efectiva la herencia que desde el año 1936 está pendiente de liquidación.

COMO FUE HUNDIDO UN SUBMARINO RUSO

Berlin.—La D. N. B. proporciona los detalles siguientes sobre la destrucción de un submarino ruso por las lanchas rápidas alemanas:

Dos lanchas rápidas, después de haber colocado minas en un golfo, hallándose en camino de regreso a su base, descubrieron a un submarino rojo. Las lanchas se lanzaron inmediatamente al ataque contra el "sumergible" ruso. Como los hombres de la tripulación del submarino se encontraban aun sobre el puente, los dos comandantes de las lanchas decidieron ahogar sus torpedos y atacar al submarino por medio de la lucha cuerpo a cuerpo. Cuando el submarino se dio cuenta de tal intención era demasiado tarde para sumergirse. Entonces, el comandante enemigo ordenó que disparase su artillería. Se desarrolló un combate naval a la distancia de unos metros, combate único en el siglo veinte. Las tripulaciones de las lanchas les lanzaban granadas de mano. El comandante rojo se decidió a sumergir al submarino sacrificando a los hombres que se encontraban sobre el puente. Pero una de las dos lanchas alemanas continuó el combate con sus armas ligeras, mientras la otra lanzaba dos bombas contra el sumergible. Una explosión enorme se produjo en proa y el submarino se hundió. Todo ello se desarrolló en pocos segundos. Se logró recoger a algunos supervivientes, los que han declarado que el submarino se disponía a huir de un puerto que se había hecho muy peligroso a consecuencia del avance rápido de las tropas alemanas. Los prisioneros cuentan que tres comandantes de submarinos habían hecho saltar sus barcos en el mismo puerto.

El "Subsidio de Vejez" repara el olvido de otras generaciones que no supieron dar el Pan y la Justicia al obrero que, entre sudores, fué dejando su vida en la fábrica o al pie del arado. Instituto Nacional de Previsión. Numancia. 30.—Soria.

En cambio aquél que tenga la desgracia de llamarse Protasio, Quirico o Porfirio, verá pasar inadvertido su santo sin que se conmuevan sus amistades.

Algun inconveniente tiene el llamarse Juan y uno de ellos es la manía de las gentes por aplicarles el diminutivo. Cuando de pequeño te dieron el nombre del Bautista, todos comenzaron a llamarte Juanito.

Coñac Terry
Puesto que no tiene rival, solidado a su representante: TORCUATO MARTINEZ

nito y tan Juanito será a los siete años como a los 30 y a los 90; mientras vivas. No hay remedio. Todos los Juanes tenéis que soportar ese nombre. Es inútil que seas grandote como torreones y consigas los más altos cargos en la política, en la magistratura, en las ciencias o en las artes. Por muchos títulos de Doctor que ostentéis, a pesar de todos los tratamientos de ilustradísimos y excelentísimos a que tengáis derecho os seguirán llamando "Juanito".

Pero, Juan, no te apures por ello. Tu nombre es el más representativo de todos. ¿Qué mujer no se sentirá estremeada ante la sola evocación de tu nombre? Oír, llamarte; D. Juan! y creeré capaz de todas las audacias amatórias, será todo uno.

En Siria se están sosteniendo violentos combates
Vichy.—En los medios bien informados de esta capital se hace saber, en relación con las operaciones en Siria, que en diversos puntos del frente se están sosteniendo en la actualidad violentos combates. Las fuerzas británicas tratan ante todo de aumentar su empuje, incrementando el envío de refuerzos y abastecimientos. Las tropas francesas han conseguido contener el avance de dos columnas británicas del Irak hacia Palmyra. Se tiene la impresión de que los ingleses preparan una nueva ofensiva.

VOLANDERAS

Felicidades, Juan

Con motivo de estas fiestas, que con tanto entusiasmo y esplendor se celebran en Soria, felicitamos cariñosamente a todos los Juanes. Es un nombre encantador, simpático y popularísimo. Quizás sea, después del de Pepe, el más extendido y divulgado.

Ya podéis estar bien contentos los que os llamais Juan. Este nombre es ampuloso, eufónico, brevísimo y sonoro como una campana es conocida; difícilmente nuestro onomástico pasará desapercibido y quizás entre tantas tarjetas y felicitaciones se deslice algún regalito. Aunque solo sea un puro o un pastel.

En cambio aquél que tenga la desgracia de llamarse Protasio, Quirico o Porfirio, verá pasar inadvertido su santo sin que se conmuevan sus amistades.

Algun inconveniente tiene el llamarse Juan y uno de ellos es la manía de las gentes por aplicarles el diminutivo. Cuando de pequeño te dieron el nombre del Bautista, todos comenzaron a llamarte Juanito.

Coñac Terry
Puesto que no tiene rival, solidado a su representante: TORCUATO MARTINEZ

nito y tan Juanito será a los siete años como a los 30 y a los 90; mientras vivas. No hay remedio. Todos los Juanes tenéis que soportar ese nombre. Es inútil que seas grandote como torreones y consigas los más altos cargos en la política, en la magistratura, en las ciencias o en las artes. Por muchos títulos de Doctor que ostentéis, a pesar de todos los tratamientos de ilustradísimos y excelentísimos a que tengáis derecho os seguirán llamando "Juanito".

Pero, Juan, no te apures por ello. Tu nombre es el más representativo de todos. ¿Qué mujer no se sentirá estremeada ante la sola evocación de tu nombre? Oír, llamarte; D. Juan! y creeré capaz de todas las audacias amatórias, será todo uno.

En Siria se están sosteniendo violentos combates
Vichy.—En los medios bien informados de esta capital se hace saber, en relación con las operaciones en Siria, que en diversos puntos del frente se están sosteniendo en la actualidad violentos combates. Las fuerzas británicas tratan ante todo de aumentar su empuje, incrementando el envío de refuerzos y abastecimientos. Las tropas francesas han conseguido contener el avance de dos columnas británicas del Irak hacia Palmyra. Se tiene la impresión de que los ingleses preparan una nueva ofensiva.

Juan Soldado, Juan del Pueblo, Juan del Huerto y Juan Español son la personificación de la masa de ciudadanos que constituyen la patria.

¡Conocemos en el mundo a tantos Juanes y todos tan distintos! ¿Quién no recuerda algún Juan "Lanas", calzonazos, irresoluto sin voluntad ni energía?

¿Y a Juan Palomo? Es un tipo pintoresco. Todo lo hace él, todo lo hace mal. No quiere ayudar a nadie. El se basta para hacer sus chistes fúnebres o sus versos rípidos y cursilísimos y él se basta para ponderar sus versos, sus chistes y su oratoria. Y si alguien os discute, ¡pobre de él! Juan Palomo aplorará a todos los médicos para convencerle y en todo caso se basta él sólo para celebrar sus méritos.

Juanazo llaman los diccionarios al hombre sencillo y bonachón. Juan y medio es el equivalente del hombre chiquitín, menguado e insignificante.

Juanes hay por todas partes con profusión alarmante; por si esto no bastare, han dado en llamar "Juanetes" a esas protuberancias aferradoras que deforman nuestros zapatos.

La desproporción entre el número de los Juanes y los demás mortales es enorme. Hasta en la Historia de los Papas, para un solo Pedro se cuentan ¡23 Juanes!

Hay un detalle alarmante: ninguno de estos 23 Juanes ha llegado a los altares.

Pero en fin, no filosofemos más. Para una felicitación ya hay bastante.

Juan; muchas felicidades!
FELIPE ORTEGA ESPEJA
Año 1941.

El "Subsidio de Vejez" repara el olvido de otras generaciones que no supieron dar el Pan y la Justicia al obrero que, entre sudores, fué dejando su vida en la fábrica o al pie del arado. Instituto Nacional de Previsión. Numancia. 30.—Soria.

Anuncios Generales

BOLSA DEL TRABAJO
El art. 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939, determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
Los patronos que figuren en esta Sección, antes de insertar el anuncio, tendrán que depositar en el fondo de garantía de la Cruz Roja, el importe de 14 de octubre de 1938, el que asimismo de terminada que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
En su propia casa aprovechando sus libres horas. Haga usted tener de retos recibiendo y consiguiendo un empleo bien remunerado. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.
PDA FOLIO EDUCATIVO Y DETALLES A
ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD
Paseo del Centenario, 4
SAN SEBASTIAN

F. BARRAL ESCULTOR MARMOLISTA
Mármoles, Piedras y Granitos ESPECIALES. Arte funerario, Beroqueño pulimentado, Cruces, Lápidas, Sarcófagos, Mausoleos, Panteones, Monumentos y toda clase de trabajos en los materiales mencionados. Proyectos y presupuestos. Promptitud y economía.
CONSULTEN PRECIOS
Fuentes 4, duplicado. Teléf. 205
SORIA

POTASAS ESPAÑOLAS S. A.
MADRID
Distribuidor exclusivo de los abonos y productos Industriales potásicos de las minas y fábricas de Cardona. Unión Española de Explosivos S. A.
Soria: Minas de potasa de Soria, S. A.
Sallent. Potasas Ibéricas, S. A.
Teléfono 18746 Antonio Maura, 16 Apartado, 218

Baños de la Virgen.-Jaraba
Padece usted reuma, le duelen los riñones, tiene cólicos nefríticos? Tiene su curación en el agua de los Baños de la Virgen de Jaraba. Gran disolvente del ácido úrico.
Grandes reformas. Trato esmerado. Tarifas las más baratas del mundo.
Al llegar a Alhama pregunten por el auto de Baños de la Virgen de Jaraba. Cusantos datos deseen saber se dirijan al propietario
LEONCIO ADRADAS
NOTA.—A los señores Sacerdotes, Religiosos, Militares y Guardia civil, 25 por 100 de bonificación en factura.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria
INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL declarada oficialmente
Sucursales en BURGO DE OSMA, ALMAZÁN y AGREDA
OPERACIONES QUE REALIZA ESTA CAJA
DE AHORRO
Libretas ordinarias, por las que se abona el 2 % de interés a la vista, hasta 100.000 pesetas. Libretas privilegiadas, por las que se abona el 3 % de interés, hasta 100.000 pesetas
DE CREDITO
Préstamos con garantía de Valores Públicos e Industriales al ... 450 %
Préstamos con garantía hipotecaria al ... 450 %
Préstamos agrícolas, sin desplazamiento de prenda al ... 450 %
Préstamos con garantía personal al ... 450 %
Préstamos Corporativos (a Corporaciones o Entidades públicas) al 400 %
Se admiten impositivos, con abono de interés, hasta la cantidad de 100.000 pesetas, límite impuesto por la nueva Ley Tributaria, tanto a cartillas ordinarias como a privilegiadas.

"La Catalana"
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Domicilio Social: Paseo del Gral. Mola, nº 2, BARCELONA
Fundada en el año 1865. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000. Capital de reserva: Ptas. 4.000.000. Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000
Delegado para la Provincia:
PABLO MARCOS DE LEON
Paseo del General Franco, 6, 2.º, SORIA. Teléfono, 14

BALLESTEROS
SASTRE
EX CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Últimas novedades en géneros del país y extranjeros
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
Dirección: FLATERIA S. 16.—VALLADOLID

LABRADORES!
Depósito permanente de lubricantes para automóviles, usos industriales y agrícolas.
GONZALO RUIZ - SORIA
Mayor, atm. 8.—SORIA

Victor Higes
ODONTOLÓGO
GENERAL MOLA, 8.—SORIA

MAQUINA.—Se vende una máquina de teja y ladrillo, desde el día en la Tejera de Quintanas de Gormaz, arriendo trabajo y leña el vecindario. Dirigirse al Sr. Alcalde.
CHOTA.—Se vende de ocho días y un lince de ocho años a toda prueba. Para tratar con Sinesio García en Centenera del Campo.
OVEJAS.—Se precisan dos o tres perras para elaboración de tela y ladrillo, desde el día en la Tejera de Quintanas de Gormaz, arriendo trabajo y leña el vecindario. Dirigirse al Sr. Alcalde.
OVEJAS.—Se venden 50 parejas y 50 primas y andosas. Para tratar: Florencio Revilla, en Olvega.
"ARAGON."—Compañía de Seguros contra incendios. Informes en la Subdelegación de Soria. Aduena Vieja, 2. Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.
VACANTE DE GUARDA.—Por definición del que la desconfianza se halla vacante la plaza de guarda de campos y monte de este término municipal.
Las solicitudes, al Presidente que suscribe hasta el 30 del actual quien señalará las condiciones y haberes de los aspirantes.
Pereni, 20 de junio de 1941.—El Presidente, Evaristo Escalada.
PERDIDA de tres caballeros de las señas siguientes:
Una regata pelo castaño oscuro, con número a fuego el pelo impregnado del cuello. Un pantalón de tres años, color de pelo, con las crines largas y castrado.
Un perro de tres años, pelo negro, crines largas, castrado. Los tres están sin marcas y desaparecieron el día 17 por la noche.
Ruega a quien los haya visto o recogido lo comunicque a Segundo Gómez, La Poveda de Soria.
SIRVIENTA.—Necesitamos por 250, se da algo laborioso. Precio cercano. Informar a Confeitería Luis Herrero.—Soria.

En Siria se están sosteniendo violentos combates
Vichy.—En los medios bien informados de esta capital se hace saber, en relación con las operaciones en Siria, que en diversos puntos del frente se están sosteniendo en la actualidad violentos combates. Las fuerzas británicas tratan ante todo de aumentar su empuje, incrementando el envío de refuerzos y abastecimientos. Las tropas francesas han conseguido contener el avance de dos columnas británicas del Irak hacia Palmyra. Se tiene la impresión de que los ingleses preparan una nueva ofensiva.
Representante en Soria:
MANUEL RODRIGUEZ PASCUAL

Economía de los abonos
El empleo de los abonos, en fórmula completa, implica ciertamente un mayor desembolso del agricultor que empleando solamente superfosfatos. Claro que hay que considerar que es más productivo sembrar para recoger ciento, que sembrar cinco por tan sólo recoger diez. Esto quiere decir que para el agricultor no es más ventajoso el empleo de los abonos que menos le cuesten, sino aquellos que, aun siendo más caros, son susceptibles de proporcionar un rendimiento más elevado a menor precio de coste.
Este fin solamente se puede conseguir con el empleo de la fórmula completa de abonos: es decir, reuniendo en una sola mezcla todas las proporciones de los tres elementos necesarios a la vida de las plantas: nitrógeno, superfosfato y potasa.
Hoy día nos contamos con nitrógeno mineral pero siempre tenemos a mano de un modo u otro el nitrógeno orgánico que es tan bueno como el mineral y es más, no puede salir más barato si se obtiene racionalmente. Son fuentes inagotables los tres elementos orgánicos las leguminosas y ellas nos pueden dejar un terreno perfectamente abonado para la próxima siembra, sin que por ello padezcan las alternativas de cultivos. En vez de dejar descansar a la tierra hasta la siembra, sembramos de cualquier leguminosa de verano para luego aprovecharla en verde. En vez de hacer trabajos al riego, en este modo, lo rejuvenecemos.
Coñac Terry
EL MEJOR
Existen muchos agricultores que fueron recios, un día, al empleo de los abonos nitrógenos. Hoy día estos los emplean a manos llenas si los tuvieron a su alcance. Aquella sistemática negación al empleo de los abonos nitrógenos desapareció al ver los resultados que daba su aplicación al terreno. Hoy día existen muchos aún a los que es imposible convencer de la utilidad de poner a trabajar las plantas. Sistemáticamente, también, se oponen a su empleo, aun sin saber de qué clase de abono se trata. Les hacemos hincapié en lo que un día hicieron respecto al nitrógeno, probaron y se convencieron. ¿Por qué no hacer lo mismo con los abonos potásicos? Máxime hoy en día que, con los superfosfatos, son los únicos abonos con que se cuenta en el mercado.
Si probasen a emplearlo, hoy que apenas cuentan más que con el superfosfato, quedarían convencidos de la rentabilidad de su empleo. La cosecha aumentaría en peso y calidad y, contrariamente a lo que ocurre con el empleo excesivo de abonos nitrógenos, las plantas serían más resistentes a las plagas y a las heladas y al cansancio.
Salvador González de Haro
Perito Agrícola

ACADEMIA CCC
Apart. 108 - SAN SEBASTIAN

E. Sanz Villa
MEDICO-OCULISTA
General Mola, 84, 2.º.—SORIA

SEGADORES DE DALLE se necesitan de cinco en adelante, desde el día 20 al 25 de julio.
Dirigirse a dos Ulpiano Romero en Puertoblanco.

España contra el comunismo

En todas las grandes ciudades de España se han celebrado espontáneas y fuertes manifestaciones de simpatía a Alemania, ante su postura de ataque al comunismo.

Ningún país puede comprender mejor que España lo que significa esa lucha en la que ya toman parte al lado de Alemania, Finlandia, Hungría, Eslovaquia, Rumania, Croacia, expresan su simpatía Suecia y Dinamarca y se convertirá en una cruzada de los pueblos amantes de la civilización contra los pueblos despotas.

España, que aun sangra del zarzapato soviético; que aun tiene humeantes sus templos incendiados y que tiene el suelo nacional lleno de tumbas, en donde yacen millares y millares de víctimas del comunismo, no podía ver impasible la lucha que sostiene Europa contra los enemigos de Dios.

A destruir totalmente ese veneno que tantos estragos ha causado en el mundo, se apresuran los soldados de todos los pueblos del continente y España tendrá el puesto que le corresponde entre los combatientes.

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. asumió la organización de la fuerza que ha de inscribirse para esa honrosa lucha y ha abierto banderines de enganche en todas las provincias. La información telegráfica que publicamos en otro lugar, dice claramente que grande es el entusiasmo en todas las provincias para luchar contra ese pueblo bárbaro, baldón de Europa, que solo puede tener como aliados a los pueblos despotas, enemigos de España, a los que por fuerza les alcanzará pronto la justicia de Dios.

La Falange abre banderines de enganche para luchar contra el comunismo

Una legión voluntaria española dará fe de nuestro entusiasmo ante la magna empresa europea

Madrid.—Por el ministro secretario se ha dirigido esta noche a todos los jefes provinciales del Movimiento la siguiente circular:

Camarada: Desde el mismo instante en que fué público el ataque alemán contra Rusia, millares de camaradas de nuestra Falange han manifestado clamorosamente su voluntad de intervención en la lucha. No se trata ya, como otras veces, de simples manifestaciones de simpatía a quienes-partieron el riesgo con nosotros en horas decisivas; encarnan ejemplarmente formas revolucionarias semejantes a la que apetecemos para nuestra Patria y sufren o han sufrido como nosotros la angustia y el despojo. Se trata en este instante de algo más primordial y también más vivo; de sentir como rigurosamente propia la batalla que Alemania emprende contra el comunismo.

Si la finalidad última de los movimientos nacionales es revolucionaria, es evidente que fué la presencia de otra revolución adversa, aniquiladora y negativa, quien produjo en las juventudes del Mundo, con la conciencia del peligro, la sensibilidad heroica necesaria para tomar su propio camino. Es, pues, natural que la visión de este peligro, aún vivo y encarnado en Rusia, sea el primer motor heroico que lleva a nuestras juventudes a desear frente a ellas una actitud de beligerancia más real.

Rusia quiso destruir a España y la

destruyó en buena parte; quiso apropiarse de ella como palanca para hacer saltar al Mundo occidental y pasar de un millón de muertos que España tuvo que entregar en el rescate. Europa entera no tendrá paz ni sosiego mientras Rusia exista, y la verdadera Revolución redentora del pueblo no triunfará del todo, mientras persevera en las fronteras de Europa la sombra del comunismo. Tenemos que desagraviar a nuestros caídos y tenemos que asegurar la existencia de nuestros herederos. Tenemos que vengar a España y tenemos que estar presentes en la tarea de salvar a Europa. No habrá en esto olvidado alguno de nuestros caminos naturales ni de nuestros legítimos intereses, pero España hoy se limita a levantar la pasión de su juventud para que entre en la batalla de la gran Cruzada europea.

En virtud de estas razones, la Falange recoge en disciplina orgánica el voluntario entusiasmo, abriendo banderines de enganche para formar una legión combatiente que habrá de luchar contra Rusia.

Por todo ello, te ordeno cursar a todos los camaradas militantes la invitación a participar en la lucha y a abrazar de acuerdo con la Jefatura de Milicias y según las instrucciones que recibas—los Centros para reclutamiento voluntario. ¡Arriba España! El ministro secretario, José Luis Arrese.

Las manifestaciones españolas

Madrid.—Un telegrama de la Agencia Stefani, recibido de Roma, dice así: "Manifestaciones españolas contra Rusia soviética son destacadas y comentadas por la Prensa romana que subraya su carácter popular, porque España, más que ningún otro país de Europa, ha sufrido los efectos sangrientos y destructores de la acción soviética. Estas manifestaciones serán una clara advertencia para todos los países y especialmente para los belicistas y anglosajones y de los países sometidos a su dominio".

El Ministro de Asuntos Exteriores inglés Eden, en entrevista con el embajador de España en Londres, ha pretendido considerar estas manifestaciones como "organizadas por el Eje y ha pedido que no se vuelvan a repetir. Podemos asegurar a España— escribe "Giornale d'Italia"— que tanto Italia como Alemania no han intervenido ni piensan intervenir en esas manifestaciones españolas. Italia no intenta de ninguna forma ejercer presiones sobre las decisiones de la nación española, pero Eden y otros miembros del gobierno de Londres han demostrado, una vez más, que no comprenden nada de la evolución española y del sentido de la marcha de este país".

El Duce, en Verona

Verona.—El Duce ha llegado al aeródromo de Verona, a las 7.40, pilotando personalmente su avión trimotor a bordo del cual viajaban también el general Pricolo, subsecretario de Aeronáutica.

El Duce fué saludado a su llegada por las autoridades. Después, acompañado del general Cavallero marchó a la plaza central de Verona.

A lo largo de las calles fué aclamado con gran entusiasmo. El Duce vestía el uniforme de primer mariscal del Imperio. Se encontró con el general Giovanello, quien le presentó las tropas alineadas.

Pasó revista en su coche militar a las tropas que cubrían una extensión de varios kilómetros. Después regresó a la plaza de Víctor Manuel. Subió a un camión y desde allí pronunció un discurso a las tropas entre las ovaciones clamorosas de la multitud.

Las unidades militares desfilaron a continuación, y luego el Duce mantuvo una cordial conversación con los heridos de guerra y las familias de los caídos en el campo de honor.

Mussolini abandonó Verona en avión.

Alístate en LA OBRA DE LAS OBRAS (El Seminario). Pide un boletín a cualquier miembro de Acción Católica. "Darás sabrosísimos frutos de buenos y abundantes sacerdotes" (Benedicto XIV).

Juan Clavo Sainz
Ex-interno por oposición. Ex-Médico-Residente del Sanatorio E. Provincial Antituberculoso de Derróñadas.
Enfermedades de los BRONQUIOS, PULMONES y PLEURA-RAYOS X
Tratamiento Médico-Quirúrgico de la Tuberculosis, Pleuro-Pulmonar (Neumotorax, - Frenocotomía - Toracoplastia, Lavado pleural, etc.)
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Estudios, 4.—SORIA

NOTICIAS ULTIMA HORA

INFORMACIONES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE

Entusiasmo en los Banderines de enganche para la lucha contra el comunismo

Se inscribe totalmente la Delegación del Frente de Juventudes de Madrid.—El Ejército alemán destroza una división rusa, derriba numerosos aviones, se incauta de un aeroplano y aniquila cien tanques.

BANDERINES DE ENGANCHE PARA EL VOLUNTARIADO CONTRA RUSIA

Madrid.—El Teniente Coronel, jefe provincial de Milicias, ha dirigido una circular a los jefes de Distrito madrileños y la Jefatura lo ha transmitido también a todas las provincias, señalando la apertura de banderines de enganche en Falange para formar el cuerpo expedicionario que ha de luchar contra Rusia.

La inscripción se cerrará el 2 de julio y el jefe provincial de Madrid manifestó su satisfacción por la respuesta que está dando la Falange ante la apertura de los banderines de enganche.

LA DELEGACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES SE INSCRIBE EN SU TOTALIDAD

Madrid.—Durante todo el día la Jefatura Provincial ha estado concurrenciosa de afiliados de Falange para alistarse en los Banderines de Enganche.

ACUERDO HISPANO FINLANDESE

Madrid.—La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria: hace público que los productos que se cambiarán entre Finlandia y España a consecuencia de los acuerdos comerciales celebrados para los pagos recíprocos entre ambos países serán como sigue:

Finlandia exportará maderas contrachapadas, pasta de papel, papel, productos de papel, papel-cartón, cartón, piel y otros productos similares.

España exportará a Finlandia, naranjas, limones, uvas, pasas, cebollas, plomo manufacturado y otros productos complementarios.

VUELOS ALEMANES SOBRE INGLATERRA

Londres.—El comunicado del Ministerio del Aire anuncia que durante el día de ayer hubo escasa actividad aérea alemana sobre Inglaterra y que solamente un avión arrojó bombas sobre la costa de Escocia.

AVIONES INGLESEROS DERRIDOS

Berlin.—En el día de ayer fueron derribados seis aviones ingleses que trataron de bombardear territorios ocupados en Oeste Europeo.

COÑAC TERRY

es el preferido en todos los festivales

Cuerpo de Telégrafos.—Día 30 del actual comenzará la segunda vuelta de los exámenes para Personal de Vigilancia del Cuerpo de Telégrafos para los concursantes que no hayan sido sometidos a dicha prueba.

Una sanción.—Por el Excmo. señor Gobernador civil y por providencia de fecha 21 del corriente ha sido impuesta al señor Alcalde de Escobosa de Almazán la multa de 300 pesetas por negarse a prestar a la obra de "Auxilio Social" la debida cooperación en beneficio de la suscripción Ficha Azul y postulaciones quinceanales.

DOCTORA FELISA MARTINEZ
Enfermedades de los niños
Médico Puercicultor
Alfonso VIII-4-3-2 Teléfono 245
SORIA

La festividad de San Pedro.—Mañana domingo, día 29, festividad de San Pedro Apóstol, se celebrará a las diez, en la I. I. Colegiata, solemne función religiosa con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Julián Garcés, Magistral de la Colegiata. Al final se dará a adorar la Reliquia del Santo.

De enseñanza.—La Dirección General de Primera Enseñanza ha publicado los cuestionarios de los concursos-oposiciones a escuelas en poblaciones de 10.000 y más habitantes y plazas de Direcciones de escuelas graduadas de seis y más grados.

Jerónimo Uriel
Médico
Nicolás Rabal, 3, 3º, Dcha.
Consulta de 12 a 2

Cupón pro-ciegos.—Números premiados: miércoles 25, número 631; jueves 26, id. 127; viernes 27, id. 538.

COMPRO transformadores y motores eléctricos, usados y averiados.
Informes: MIGUEL ALONSO
Pensión Numancia.—SORIA

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Soria.—La Dirección General de Primera Enseñanza en telegrama que hoy recibo me dice lo que sigue:

"Estando constituidos Tribunales permanentes para examen Religión, aspirantes Ingreso Magisterio, deberán sufrir examen religión y acompañar certificado correspondiente al solicitar tomar parte".

Lo que se hace público para conocimiento general de los señores maestros aspirantes a ingreso en el Magisterio y exacto cumplimiento.—SORIA, 25 de junio de 1941.—El jefe de la Sección, Sacerdote Rodrigo.

LOS AVANCES ALEMANES
Berlín.—Las fuerzas alemanas de diversos sectores penetraron ayer profundamente en las líneas soviéticas ocasionando enormes pérdidas a los carros de combate que se les oponían.

En cierto lugar un solo cañón destruyó 15 carros.
En otro combate participaban cazadores alpinos bávaros que destruyeron 100 carros.

La guerra contra Rusia

En otro lugar fué aniquilada una división soviética completa.

COMUNICADO DE GUERRA INGLES

El Cairo.—El comunicado inglés comunica que en el Oriente Medio no hay novedad. En Libia y Abisinia y en Siria anuncia que las fuerzas inglesas extendieron su penetración.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—La Prensa comenta con satisfacción la incorporación de Finlandia y de Hungría a la Cruzada contra el comunismo.

PROXIMA ALOCUCION DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano.—A las 3.30, hora italiana del domingo hablará Su Santidad el Papa.

LOS ATAQUES DE TOBRUK

Berlín.—La aviación alemana ha bombardeado nuevamente la ciudad de Tobruk, siendo observados numerosos impactos sobre los objetivos atacados.

AMPLIACIONES DEL PARTE DE GUERRA ALEMAN

Berlín.—Como en los días anteriores, prosiguen metódicamente los combates en el frente oriental—dice la Agencia oficiosa alemana en su ampliación al parte de guerra—aunque las tropas soviéticas tratan incansablemente de oponer una eficaz resistencia a los ataques alemanes. Las operaciones de los días pasados se caracterizaron, en tierra, por el repliegue constante de las tropas soviéticas, y el avance en diversos puntos, de las fuerzas rápidas alemanas, se

gidos de cerca por la Infantería, avance llevado hasta muy dentro del territorio ruso; en los aires, por la enorme e ininterrumpida sangría de la aviación soviética, que ha tenido por consecuencia el dominio por la aviación del Reich del espacio aéreo de todas las zonas de operaciones, y la actitud defensiva del ejército del Aire rojo. Los comunicados de las fuerzas armadas alemanas desde el 22 de junio dejan creer claramente que la lucha ha proseguido también en todos los demás frentes de la guerra. La acción continua de destrucción de las instalaciones de todas las clases de Inglaterra y de los buques de comercio ingleses ha proseguido en las mismas proporciones, con tal eficacia que en los tres primeros días de combates en el Este han sido hundidos 97.500 toneladas de barcos ingleses. En estas cifras no están comprendidos los éxitos conseguidos por el "Almiral Scheer", que operaba en el Atlántico y que ha hundido 152.000 toneladas. Merecen destacarse en estos días los ataques continuos de la aviación inglesa contra las costas de la Mancha, apoyados por grandes formaciones de aviones de caza. Pero estos ataques tampoco han dado resultado. La aviación británica ha perdido, en el período entre el 18 y el 25 de junio, 136 aviones, lo que indica, primero, que la acción ofensiva inglesa contra las costas de la Mancha ha fracasado por completo, y segundo que la defensa antiaérea alemana ha causado grandes pérdidas a los enemigos; gracias a su eficacia y su vigilancia. El Mando británico se equivoca fundamentalmente si cree que la intervención de grandes fuerzas aéreas alemanas en el frente del Este ha dejado desguarnecidas las posiciones del Oeste. La situación es análoga en lo que se refiere al Mediterráneo oriental, en que la aviación alemana ha bombardeado con gran eficacia las bases de Haifa y Alejandría.

Por último—termina diciendo la Agencia alemana—el hecho de que la aviación alemana haya causado de nuevo pérdidas importantes a la marina de guerra británica frente a Tobruk demuestra que la vigilancia de la aviación alemana sigue siendo incansable en todos los frentes.

ANUNCIOS

REUMATICOS
Establecimiento Baleario de Arnedillo
Apertura oficial 15 de Junio.
Montados todos los servicios.

¿Queréis que vuestras obras de albañilería resulten perfectas? Pues comprad el yeso a HIJO DE RUPERTO SANZ MARTINEZ
Maquinaria Agrícola ALMAZAN

Este producto procede de las mejores canteras de la provincia de Guadalupe.

MAQUINAS SEGADORAS construidas de todas las marcas, arados, sembradoras, gradas, trilladoras ANGELES en distintos números, motores, piezas de recambio, HILO SALSAL, etc. ofrece HIJO DE RUPERTO SANZ MARTINEZ
Maquinaria Agrícola y taller mecánico ALMAZAN

ARNEDILLO FONDA Y CAFE
Vinda de Luis Marrodán Lizaso. La más próxima al Baleario.

OVEJAS.—Se venden 60 parejas y 40 becerros, en impecables condiciones. Diríjase a Felipe Ojuel en Venta de Sierra.

VEGUA roja, con una estrella en la frente y una traba en el cuello. Quien acredite ser su dueño diríjase a: señor Alcalde de Rebollos.

CHOTO de ocho días y un caballo vendiendo. Diríjase al cabedero de don Vicente Alvarez.

TERNERO.—Se vende, raza holandesa, de tres días. Carretera de Logroño, núm 3.—SORIA.

OVEJAS.—Se venden 15 parejas en buenas condiciones, por no poder atender a ellas. Para tratar con Sr. Soria en la Cuenca.

VACAS DE LECHE.—Se venden cuatro holandesas de cuatros años, con crías recién nacidas, procedentes de Santander. San Martín, número 5/Soria.